

## Viva la República!

### De la gran victoria de la gloriosa Flota Republicana

**EL JEFE DEL GOBIERNO FELICITA AL MINISTRO DE DEFENSA NACIONAL Y A LA MARINA REPUBLICANA POR EL EXITO OBTENIDO EN EL COMBATE NAVAL**

Barcelona. — El Presidente del Consejo ha dirigido al Ministro de Defensa Nacional los siguientes telegramas:

«Ruego a V. E. que sea intérprete cerca del jefe de la Flota Republicana y del Comisario Político de la misma, de mi felicitación por el brillante éxito obtenido en el combate naval de la madrugada del domingo.

Estoy seguro de que a ese hecho magnífico seguirá una etapa de victorias para nuestra Marina, que ha sabido, en labor silenciosa y abnegada, alcanzar una superioridad, en la que el arrojo y la competencia son tan altas como el sacrificio y el entusiasmo de los Mandos, el Comisariado y los marinos. A V. E. y a todos ellos quiero elevar con mi gratitud, el júbilo de esta hazaña y el orgullo de que sean republicanos y españoles quienes la han logrado. — NEGRIN.»

«Agradeceré que exprese mi felicitación al Jefe de las Fuerzas aéreas por el apoyo que la aviación ha prestado al torpedeamiento del barco rebelde verificado.»

**UN BALANCE DE LA IMPORTANTE LABOR REALIZADA POR LA MARINA DE GUERRA, QUE HA CULMINADO EN LA BRILLANTE HAZAÑA DE LA MADRUGADA DEL LUNES**

Barcelona. — «El Noticiero» publica un interesante reportaje en el que se hace un balance de la labor de la Marina desde el comienzo de la insurrección.

Comienza haciendo notar el pesimismo tradicional del señor Prieto, en contraposición con los excesivamente ingenuos y confiados. En los 17 meses de guerra acaso sea el único hombre que en ningún momento ha extremado la nota de confianza ni ha dudado de la eficacia de las

Veán pues, todos de qué forma la República extrema su respeto por la libertad ajena. Los facciosos enrolan brutalmente en el Tercio a los religiosos acusados de no tener simpatía por la rebelión. Nosotros, a aquellos que se pasaron a nuestro lado y a quienes se ven comprendidos en los llamamientos a filas les facilitamos el medio de vivir en paz con su conciencia, al mismo tiempo que cumplen sus deberes con la Patria.

armas republicanas. No alardeó jamás de victoria que no estuviese comprobada ni animó al pueblo a dormirse sobre fáciles laureles; siempre reconoció la importancia y la potencia del adversario.

Nuestra Marina —dijo hace tiempo— está falta de mandos. Pronto ordenó que todas las grandes unidades amarrasen en los puertos sin aprestarse a combatir, ya que habrían de llevar la peor parte, con sacrificio estéril de tripulaciones y riesgos de los barcos, en espera del día en que pudieran constituir poderosa defensa de las costas leales.

Ese día parece haber llegado, a juzgar por la orden general dada por el Ministro a la Marina, de hacerse a la mar y presentar batalla a los barcos piratas que intenten el bloqueo de las costas levantinas.

No es de temer que dados los antecedentes de Prieto, que ha esperado más de un año para elegir el momento y la circunstancia, se intente ahora producir un efecto en la vacilante opinión de las cancillerías. Prieto no manda a los hombres a morir sin tener grandes posibilidades de mandarlos a vencer. Además, podemos afirmar que la Escuadra está perfectamente dotada de mandos técnicos, y obra de Prieto ha sido el reajuste de esos mandos.

A comienzos de la rebelión, nos hallábamos en situación de inferioridad en relación con los barcos fascistas. El ministro estudió a fondo las causas y acudió a remediarlas. El Comisario de la Flota recibió el encargo de seleccionar escrupulosamente los nuevos mandos marítimos. Un grupo de unos seiscientos aspirantes a ingreso en la Marina de Guerra marcharon al extranjero para hacer un curso intensivo de prácticas. Formaban la promoción jóvenes y marineros del pueblo. Posteriormente continuaron nuevas remesas de futuros marineros a estudiar como agregados a las armadas más modernas de los países amigos de España.

El resultado, que empieza a dar sus frutos, es esa orden de romper el bloqueo rebelde.

**LA PRENSA INGLESA PROCLAMA LA GRAN VICTORIA DE LA FLOTA REPUBLICANA**

Londres. — El resultado del combate naval acaecido frente a Cabo de Palos, ha producido gran emoción en la opinión inglesa. Toda la Prensa se ocupa de sus resultados. El «Daily Express» dice que hasta ayer la Marina republicana no había jugado papel brillante, pero ahora un destructor del Gobierno de la República ha hundido a un gran crucero faccioso.

El «News Chronicle» dice que el triunfo de la flota leal constituye una gran pérdida para Franco. La Marina leal ha sido elevada a un grado

de gran eficacia con este hecho. El combate demuestra también que Franco no podrá realizar un bloqueo, aún cuando el Comité de Londres le otorgue la beligerancia. Desde ahora en Londres se seguirá con el mayor interés la actividad naval en España.

**LOS PERIODICOS FRANCESES AFIRMAN QUE LOS REPUBLICANOS ESPAÑOLES HAN OBTENIDO UN EXITO EXTRAORDINARIO EN EL MAR**

Paris. — Toda la Prensa de Francia destaca el combate naval del domingo en aguas españolas. Resaltan los periódicos que las fuerzas navales franquistas se encuentran ahora sin una de sus unidades más importantes. Dicen que los republicanos españoles han obtenido un éxito extraordinario en el mar. Entre la opinión republicana francesa las noticias del éxito naval republicano, han sido acogidas con gran entusiasmo.

Se pone de relieve la importancia de la batalla ganada y la cooperación prestada a ella por la aviación. Con esto queda demostrado que la escuadra republicana ha aumentado notablemente en eficacia. Desde el punto de vista técnico, se considera como de suma importancia el resultado de la batalla naval librada el domingo.

**CARACTERISTICAS DEL «BALEARES»**

Paris. — El crucero «Baleares», era de tipo ultramoderno, cuya construcción comenzó en el Ferrol y fue terminado a toda prisa por técnicos alemanes en los mismos astilleros en noviembre de 1936. El buque rebelde enarbolaba la bandera del vicealmirante faccioso Manuel Vierna, jefe de la división de acorazados e iba mandado por el capitán de navío rebelde Fontenla. La tripulación completa de dicho buque la componían 1.100 hombres.

### Solidaridad Internacional Antifascista

**AVISO**

A los Consejos Locales de S. I. A., Organizaciones antifascistas que vienen enviándonos paquetes para los frentes, y público en general.

Nos vemos obligados a significar a todos los Consejos Locales de S. I. R., y Organizaciones antifascistas de la provincia, así como particulares que nos vienen entregando paquetes para su envío a los frentes de combate, que por dificultades de transporte, hemos tenido que suspender este servicio.

Tan pronto como de nuevo se reanude el expresado servicio lo anunciaremos al público con la debida anticipación.

Alicante 6 de marzo de 1938. — Por el Consejo Provincial de S. I. A., El Secretario.

### Lo que dicen las radios facciosas

**PREDICAR EN DESIERTO**

El día 23 se reunió de nuevo en Burgos la ponencia encargada de tratar de la situación de los españoles que residen en el extranjero sin que tengan encomendadas ninguna misión oficial.

Estos desertores de primera categoría son por lo que se ve la obsesión de Franco, pero que no se esfuerzen amenazándoles y dictando órdenes, pues no les hará cambiar de idea.

Las divisas de las cuales tanto necesita el «generalísimo» las quieren para ellos. Ya hace un año y medio que lo perdieron de vista y... vaya que no está el horno para bollos.

**TRAJES DE NOCHE A GUSTO DE HITLER Y TODO EL MUNDO TAN CONTENTO**

Las muchachas hitlerianas han adoptado el nuevo vestido de noche que ha sido hecho bajo el modelo oficial. En una fiesta celebrada días atrás en la Casa del Avador, todas los concurrentes lucieron ya este elegante y económico traje que ha obtenido una favorable acogida en todo el país.

El locutor de radio Vitoria atribuye el éxito del traje Standart al profundo sentimiento patriótico que de siempre, ha hecho gala Italia y Alemania donde las órdenes del Gobierno son recibidas con entusiasmo.

Si, ya conocíamos como se gradúa el entusiasmo en Italia y en Alemania.

**COMO EN LOS FOLLETINES**

Radio Salamanca en el apartado que titula «Comentario de guerra», nos hace saber que en Lozoya, un guardia de asalto, un falangista, un requeté, fueron hechos prisioneros por nuestras tropas, que decidieron fusilarlos. Al ser dada la voz de fuego, el de asalto arrancó a correr y consiguió huir.

Este guardia dice que los cadáveres del falangista y el requeté fueron paseados por las calles de Lozoya.

**SE VE QUE LES DUELE**

«El Cinema arma poderosa de la propaganda», con este título iniciaban los de Salamanca un comentario en el cual tratan de demostrar que la U. R. S. S., no desperdicia ningún medio para sus propagandas.

Para atraerse a la juventud la U. R. S. S., ha impulsado el deporte y el cinema, base de las nuevas generaciones. Los inicios del cinema ruso eran demasiado originales, —dice—, y los films atraían a los críticos, pero no sucedía lo mismo con los elementos obreros de Marsella y de Barcelona, los campesinos de Andalucía y los mineros de Gales.

Entonces iniciaron otra táctica, y el recurso —que tanto explotan— de la supuesta necesidad que las democracias se unan contra el fascismo sirvió de trampa para hacer caer a los norteamericanos... La guerra de España parece un tema escogido.

Redacción, Administración y Talleres  
Angel Pestaña, 55 y Cid, 12  
Teléfono, 1621. Aptado. 171

Año XXVI

### Los religiosos, la guerra y la República

El ministro de Defensa Nacional, Indalecio Prieto, había recibido diversos escritos de sacerdotes católicos y de pastores protestantes comunicando en los reemplazos últimamente movilizadas por la República.

En ellos se le pedía el destino a ser servicios militares que, aun significado exposición a un riesgo igual en total de los combatientes no obligaban al uso de armas mortíferas.

Dos de dichos escritos pertenecían a dos frailes carmelitas, a quienes facciosos, que les acusaban de no favorables a sus ideas alistaron a fuerza en el Tercio Extranjero y obligaron a batirse en vanguardia. Dichos carmelitas acaban de pasarse a nuestras filas y suplicaban que respetáramos sus votos.

El ministro, en vista de todo ello, ha dictado una disposición que acaba así:

«Teniendo en cuenta las circunstancias de nuestra guerra y bajo el precepto de no violentar la conciencia de quienes se hayan consagrado a cualquier religión, vengo a disponer lo siguiente: Los Centros de Reclutamiento, Movilización e Instrucción destinarán a servicios de Sanidad a quienes prueben su condición de religiosos, sea cualquiera la religión profesada.»

Así procede la República. La República es liberalismo, dignidad civil, respeto escrupuloso a la conciencia autónoma. La República no es violencia ni tiranía. Exige sacrificios, desde luego, pero sólo en nombre de los intereses de la colectividad. Y la República no quiere, en su Ejército, hombres que hayan hecho juramento de no empuñar la armas homicidas.

El quinto mandamiento de la religión católica ordena «no matar». Sin embargo, son numerosos los sacerdotes y frailes que se batían en el Requeté y en Falange, Voluntariamente. España es la tierra clásica de clérigo y el monje de escapulario y trabuco. El cura Lorente y el cura Santa Cruz dejaron memoria horrible de sus crueldades cuando las pasadas y no olvidadas guerras carlistas.

Pero hay indudablemente, entre el clero regular y secular del catolicismo, y lo mismo entre las iglesias protestantes que tienen organización en España, hombres honrados a quienes el fusil o la ametralladora les quemaban las manos, si se vieran forzados a utilizarlos. Y no es que tengan miedo y busquen el pretexto de su conexión eclesiásticas para hurtar el cuerpo al peligro de las batallas, no. Pero han pedido que se utilice únicamente para servicios, allí donde la prestación de los mismos significue un riesgo análogo al que corren los soldados en la línea de fuego.

La disposición del ministro de Defensa Nacional les da satisfacción y representa privilegio alguno. Requeté y transportar heridos en el frente del combate es tan peligroso y a veces tan útil como disparar el arma que se posee sobre el adversario.

do para esta nueva campaña, con el plato fuerte de los supuestos crímenes cometidos por los «nacionalistas».

Actores de cine que cobran millones de dólares mensuales lanzan imprecaciones contra los latifundistas españoles que con sus rentas anuales no llegan a ganar lo que un artista de segunda categoría gana en un mes. Joan Crawford organiza fiestas, en las cuales estos actores se desprenden —pobrecitos— de unos dólares, sin darse cuenta que con ellos son comprados municiones que hacen correr ríos de sangre. Pero el mundo ya se da cuenta de eso, y se pondrá en guardia contra la acción de los estupefactantes del cine.

Esperamos que el ex-marqués de Portazgo lo arreglará pronto todo, introduciendo microbios del tifus en Hollywood. En Salamanca tienen soluciones para todo.

## EXTRANJERO

### IMPORTANTE DEBATE EN LA CÁMARA DE LOS COMUNES

Londres. — Esta tarde se ha desarrollado en la Cámara un importante debate sobre la política del Gobierno en los armamentos.

Chamberlain pronunció un discurso en el que dijo que el rearme inglés es inevitable y que cualquier Gobierno, fuese el que fuere, tendría que hacerlo. Sus objetivos son proteger al país, asegurar la libertad de las rutas comerciales y cooperar con sus aliados para defender sus territorios en caso de guerra.

Dijo que, llegada esta ocasión, sería preciso enviar refuerzos a puntos estratégicos del imperio, cuya defensa es tan vital como la de la propia metrópoli. Mientras no seamos derrotados en nuestro territorio —añadió—, caso de experimentar reveses en ultramar, tendremos posibilidades de repararnos inmediatamente.

Hablando de la cuestión del rearme, dijo que en el ejército de 1939 a 1940, los gastos serán inevitablemente mayores y entonces alcanzarán su máximo. Existe algo que podemos decir con certeza: es que la suma de 1.500 millones de libras que hace poco tiempo considerábamos suficiente, ya no lo es, ha resuelto puntos para calcular la cifra que necesitamos. Por consiguiente la Cámara debe estar dispuesta a admitir un aumento considerable.

Refiriéndose a la política exterior, dijo que es preciso que se sepa que el deseo de paz de Inglaterra no significa que esté dispuesta a cumplirla hoy porque vaya más caro que en el porvenir. Aunque no existen deseos ni propósitos en el Gobierno de mezclarse en intrigas ni asuntos de otros países, cree que de vez en cuando corresponde elevar su voz en favor de discusiones o negociaciones pacíficas en vez de recurrir a la fuerza y a las amenazas.

Respecto a la Sociedad de Naciones, dijo que está mutilada y deteriorada por carecer de fuerza para realizar sus postulados. Agrega que el ideal de la Sociedad de Naciones es grande, pero su aplicación exige un esfuerzo constante, al cual contribuye el Gobierno británico porque cree que la Sociedad de Naciones puede significar un día el bien del Mundo, cuyo día aún está lejano.

Refiriéndose al problema español, declaró: «Se me acusa de simpatizar con los dictadores. Me preocupa el mundo en lo que existen los dictadores. No tengo ninguna inclinación por el fascismo, el nazismo o el bolchevismo, por considerar todas estas formas de Gobierno incompatibles con mi credo político, que es el de la libertad individual.»

Chamberlain terminó diciendo que

# PRINOL DE VESA

Le único para la curación de los sabañones  
Venta en todas las Farmacias

no creía que la Democracia tenga que ser necesariamente menos eficaz que cualquier otra forma de Gobierno. Que puede ser retardataria algunas veces en sus resoluciones, pero que, desde luego, una Democracia no puede permitirse cometer la equivocación de un dictador. Para servir a la Democracia, es decir para servir nuestras libertades —dijo Chamberlain— estoy dispuesto a combatir y creo que también lo estaría el pueblo inglés. Creo que la política que representa nuestro programa de defensa es el medio más seguro de tener la terrible necesidad de tener que combatir.

Inmediatamente hizo uso de la palabra el diputado laborista Less Smith para defender la enmienda de la oposición de su partido.

Atacó vigorosamente la política exterior del Gobierno, reprochándole su actitud en el asunto de Etiopía, que califica de la más grande humillación de la política extranjera británica después de la pérdida de las colonias americanas, y acusa al jefe del Gobierno de no inspirarse en ninguna clase de idealismos.

El orador termina diciendo que el armamento no consiste solamente en acero o «stocks», sino que también está formado por la simpatía de otros países y por la unidad nacional. El Gobierno podrá observar que desde que se hizo un desprecio a la Sociedad de Naciones, no podrá contar en caso de guerra, con una nación unida para defender los intereses imperiales británicos. Al cabo de seis años tenemos que hacer frente a unos gastos militares enormes y apesar de todo nos hallamos más cerca de una guerra europea que ante la creación del Gobierno Nacional.

A continuación intervino el jefe de la oposición liberal, Sinclair, que hizo una crítica técnica de la coordinación de servicios, y declaró que el rearme debiera concentrarse en la Aviación, y por último dijo que el rearme jamás llegará a la seguridad ni a la paz, y agregó que cuando más se aleje el Gobierno de la Sociedad de Naciones y se mantenga escéptico respecto a la seguridad colectiva, haciéndolo así creer a los demás países, estos, naturalmente, manifestarán tendencias a alejarse de Inglaterra.

### ES MUERTO A TIROS UN GENERAL JAPONES

Shanghai. — Esta mañana, al salir de su residencia en la Concesión francesa, el general Chen-Pang-Chi, es comandante del 20 Ejército, ha sido muerto a tiros por dos individuos que huyeron. El general debía encargarse de la cartera de Guerra del Gobierno que van a formar los japoneses en la China Central.

### LA ESCUADRA BRITANICA REALIZA MANIOBRAS EN EL ESTRECHO DE GIBRALTAR

Tánger. — Una escuadra inglesa, integrada por numerosas unidades, ha comenzado esta mañana a realizar maniobras combinadas en el estrecho de Gibraltar. Este despliegue de fuerzas navales ha despertado gran interés.

### LOS INSURRECTOS DISUELVEN UN SERVICIO DE ESPIONAJE

Paris. — Comunican de Burgos que

las autoridades militares fecciosas han desido disolver el Servicio de Espionaje de la frontera rebelde del Norte de España, considerado como el organismo más importante de la España fecciosa, e incorporarlo al Servicio de Información del Estado Mayor Central de Burgos.

El organismo en cuestión, instalado en un principio en la famosa villa «La Fregate de Biarritz», clausurada por las autoridades francesas, tuvo que abandonar Francia y trasladar sus oficinas a la España rebelde.

Había sido creada y sostenida por elementos catalanes de extrema derecha, y lo dirigía Bertrán y Musitu. Se ocupaba principalmente de recoger informaciones sobre la España leal y la situación del Ejército Republicano. En adelante, todos los servicios de espionaje dependerán exclusivamente de los militares. Estas medidas vienen a confirmar las noticias que se reciben sobre las hondas divergencias existentes entre los capitalistas catalanes emigrados a la zona fecciosa y los cabecillas de Burgos, que se han hecho más profundas todavía desde el comienzo de la actuación de Martínez Anido.

**Salón Almagro**  
CALLISTA  
TELEFONO 1359 - MAYOR, 14

## Tribunales

En la mañana de ayer tuvo lugar ante el Jurado de Urgencia número uno de ésta capital la celebración del juicio de revisión del fallo de la sentencia en que fueron condenados los sancionados Juan Lluch Cecrian y Francisco Oleina Reig, vecinos de Alcoy, a un año y un día de internamiento en un campo con las accesorias correspondientes.

Los sancionados han comparecido acompañados con su hombre bueno Don Juan Senabre Cister, abogado del Ilustre Colegio de ésta capital, el que solicitó para sus defendidos una sentencia absolutoria.

Han comparecido varios testigos de descargo.

El Ministerio Fiscal representado por el Camarada Morales al emitir su informe manifestó que respecto al sancionado Lluch sostenía la acusación y en cuanto al Oleina solicitaba se le rebajase la sanción a seis meses y un día.

El Tribunal ha dictado sentencia absolviendo a los dos sancionados.

A continuación y ante el referido Tribunal ha tenido lugar la celebración del juicio seguido por desafeción al Régimen contra el vecino de Madrid, Eduardo Naranjo, el que ha comparecido acompañado de su hombre bueno Don Pascual Calderón Uclés.

El Ministerio Fiscal representado por la camarada Ron solicitó del Tribunal para el inculcado la pena de cuatro años, once meses y veintinueve días de internamiento en un campo de trabajo con las accesorias correspondientes.

El hombre bueno solicitó la absolu-

ción para su defendido. El Tribunal ha dictado sentencia condenando al inculcado a tres años de internamiento en un campo de trabajo con las accesorias correspondientes.

En la Mañana de hoy han tenido lugar ante el Jurado de Urgencia número uno de ésta capital la celebración de los siguientes juicios seguidos por desafeción al Régimen contra varios vecinos de Madrid.

Primeramente comparecieron los inculcados Felipe Amigo González y Benito Clemente Monseco acompañados de su hombre bueno don Emilio Fajalte Lomano el que solicitó del Tribunal la absolución para sus defendidos.

El Ministerio Fiscal solicitó para los antes mencionados inculcados las penas de dos años de internamiento en un campo de trabajo para el primero y de cuatro años, once meses y veintinueve días para el segundo.

El Tribunal ha dictado sentencia condenando al inculcado Amigo a cuatro meses y un día de internamiento en un campo de trabajo y a Clemente dos años.

A continuación compareció el inculcado Emilio Bermejo Balguerías acompañado de su hombre bueno don Alberto Valero Martín.

El Ministerio Fiscal retiró la acusación que pesaba sobre dicho inculcado.

El Tribunal decretó su libertad.

Y por último compareció el inculcado Luis Marchani Rodríguez acompañado de su hombre bueno don Leoncio Navarro Menéndez el que después de saludar al Tribunal y al Ministerio Fiscal solicitó del primer una sentencia absolutoria en favor de su defendido.

El Ministerio Fiscal solicitó del Tribunal para el inculcado la pena de cuatro años, once meses y veintinueve días de internamiento en un campo de trabajo.

El Tribunal ha dictado sentencia condenando a referido inculcado a tres años de internamiento en referido campo de trabajo.

Lea Vd. EL LUCHADOR

## Almacenes "El Aguila" Colectivizados

ALTAMIRA, 2.—ALICANTE

Antes de hacer sus compras, visite nuestras secciones de Camisería, géneros de punto, corbatería, guantería, sombrerería, zapatería, bastones y paraguas, artículos de viaje, modas, ropa blanca, bisutería, perfumería, juguetes y confecciones para señora, caballero y niños.

Sección de Sastrería a medida

Corte elegante y confección esmerada  
¡Precios mínimos y calidades máximas!

## Gobierno Civil

Al mediodía de ayer se celebró una reunión en el despacho del Gobierno Civil.

Presididos por el señor Monzó, asistieron, entre otros, el Alcalde de Alicante, el Delegado de Trabajo, Ingeniero jefe de la Junta de Obras del Puerto, el Delegado de Hacienda, un Comandante de las Fuerzas Aéreas, el Delegado de los Depósitos Subterráneos de gasolina el Jefe de la U. G. T. y C. N. T.

El motivo de la reunión era adoptar algunas medidas relacionadas con el trabajo, entre ellas la del aumento de salarios en atención a la elección que en estos últimos tiempos ha experimentado el coste de la vida. Se discutió ampliamente, durante tres horas y no se tomó ningún acuerdo definitivo.

## Las baterías antiaéreas de Cartagena derriban dos aviones enemigos

Barcelona. — A las cinco y media de la tarde, el ministro de Defensa Nacional facilitó la siguiente noticia: «El jefe de la Base Naval de Cartagena, concretando detalles del bombardeo que la aviación fecciosa ha hecho hoy sobre aquella plaza, dijo lo siguiente:

La batería número 4 de la zona de haber derribado un bimotor de los que componían la segunda patrulla de los dos que realizaron el bombardeo a mediodía.»

«Informes posteriores sobre el bombardeo de las ocho de la mañana viene a continuar el derribo de dicho aparato.»

## Información general

### REUNION DEL PLENO NACIONAL DE LA U. G. T.

Barcelona. — Ha continuado sus deliberaciones el Comité Nacional de la U. G. T., prosiguiendo el estudio de la intensificación de la producción, incorporándose al dictamen algunos artículos que tratan de la constitución de Comisiones de vigilancia y control. Después se ocupó de la unidad de acción con la C. N. T. y luego de amplias discusiones, se aprobó una proposición de confianza a la Ejecutiva para que prosiga las conversaciones con la C. N. T.

Lea EL LUCHADOR

# ULTIMA HORA

## Parte de guerra

Ministerio de Defensa Nacional

Ejército de tierra  
Barcelona (teléfono). — Comunicado de anoche:  
Ha carecido de importancia la actividad registrada en los diferentes frentes durante la jornada de hoy.

## El comandante Rufete marcha al frente de Guerra

El comandante primer jefe del Cuerpo de Seguridad, don Jacobo Rufete, marchará en breve al Frente. Por las relevantes condiciones que concurren en el señor Rufete—sólido prestigio del honroso Cuerpo a que pertenece—en nuestra ciudad cuenta con muchos amigos y con la estimación de todos, por ello podemos afirmar que Alicante saluda cordialmente al ejemplar militar y entusiasta antifascista en el momento en que marcha, una vez más, al frente de guerra a combatir por el triunfo de la República.

De la orden del día del Cuerpo de Seguridad, tomamos lo siguiente:  
«Por haberlo así dispuesto la Superioridad, salgo en el día de la fecha para el frente, por lo que ceso en el mando de la misma haciéndose cargo el Comandante Jefe don Tirso de Mokna Igal, a quien por ordenanza le corresponde.

Al dejar el mando de esta Plantilla, que con tanta satisfacción y orgullo ostento, solo he de pedir una cosa y es, ello, que como hasta ahora, sigáis poniendo todo vuestro entusiasmo, esmero y veteranía práctica en los servicios que se os encomiendan, y que a mi regreso pueda sentir la gran satisfacción de comprobar, que esta Plantilla, de quien tan alto concepto tengo y tiene la Superioridad, no solo ha mantenido el referido concepto, sino que ha tratado en todo momento de mejorarlo, dejando bien sentado en todos sus actos, la disciplina, y acrisolada valía que caracterizan a este Cuerpo y que le obligan a ser el baluarte y órgano de confianza de nuestro Gobierno, siéndole por tanto, del verdadero pueblo antifascista, que vé en nosotros, los más fieles intérpretes defensores de la voluntad popular. Ante, al grito fuerte y sentido de Viva la República.

JACOBO RUFETE

Artículo primero. Por haberlo dispuesto la Superioridad, en el día de hoy hace entrega del mando de esta Comandancia, el Comandante Jefe don Jacobo Rufete Viñeglas, que se presenta de nosotros para cumplir su misión en el edber encomendado de asistir al frente de Villasequilla; tan digno como pundonoroso Jefe, que nos tiene sobradamente demostrado como en la retaguardia, vá otra vez a dejarnos sin el gusto de honrarnos con su Mando, nosotros lo seguimos de ello, con todo cariño y emoción, os saludamos vuestro Comandante mucho de menos, pero en una justa compensación a su valía, tanto en una como en otra parte, estamos seguros que velará como siempre lo hizo por el gran prestigio de este Glorioso Cuerpo de Seguridad. Deseamosle muchos éxitos y prosperidades que unidos a los que será la prueba relevante de su sello de buen antifascista.

Artículo segundo. Por el motivo anteriormente dicho, me hago cargo

## Se confirma por todos los conductos el hundimiento del pirata "Balears"

### Nota del Ministerio de Defensa Nacional

Barcelona. — Por todos los conductos se confirma el hundimiento del «Balears». El ministro de Defensa Nacional en nota facilitada anoche dice que

Informes de distintas procedencias aseguran que el crucero alcanzado por los torpedos republicanos es el «Balears».

Los centros informativos alemanes que tienen fundados motivos para estar al corriente de las novedades de la marina rebelde española, dicen que también el barco hundido es el «Balears». Uno de los torpedos lanzados por los destructores republicanos abrió boca en la coraza y tocó la Cámara de municiones. La explosión fué enorme y los daños tan importantes que no pudieron hacer ya los tripulantes; para intentar el salvamento.

Queda confirmado que la primera vez que se avistaron los barcos gubernamentales con la escuadra facciosa fué antes de la madrugada del domingo a unas cincuenta y cinco millas de la Isla de Ibiza. El crucero «Libertad» fué el que advirtió la presencia de los buques facciosos. Pasaban estos en dirección opuesta a unos tres mil metros de los barcos republicanos. Sin esperar nada, el «Sánchez Barcaiztegui» lanzó dos torpedos. Se pudo apreciar desde las unidades de nuestra escuadra, como enter los cruceros rebeldes se hacían señales luminosas utilizando el código de nuestra marina que daban la orden de zafarrancho de combate. También en nuestros barcos se adoptó análoga medida. Los buques republicanos siguieron su rumbo. Después de las dos se volvieron a avistar una y otra escuadra. Trataron los cruceros rebeldes de incrementar su velocidad para pasar nuestra línea de babor y obtener ventaja. Cometieron el error tremendo de pasar a menos de dos mil metros de nuestra línea de destructores. Se inició fuego de artillería y los destructores republicanos sin perder su formación lanzaron los primeros torpedos. Hacia unos cuatro minutos que el primer torpedo había sido disparado cuando se produjo la explosión en el «Balears» y en nuestras unidades se daba orden, de alto el fuego. Una gran llamarada iluminó la fantástica hoguera; junto al «Balears» apareció el «Almirante Cervera», mientras el «Canarias» se alejaba a toda máquina. Nuestros marinos pudieron apreciar cómo en auxilio del barco rebelde en trance de naufragio se acercaban buques de guerra de otras nacionalidades, probablemente italianos y alemanes. Las emisoras alemanas confirmaron anoche que el «Balears» a pesar de todos los esfuerzos de gradualmente se hundió.

Añade que trescientos tripulantes fueron recogidos por dos barcos ingleses. Estos al llegar a Gibraltar entregaron los supervivientes a un barco de guerra faccioso.

El Jefe de la Flota Republicana don Luis G. de Ubieta que dirigió el combate a bordo del «Libertad» ha relatado el combate en la forma ya conocida.

## El número de muertos en la tripulación del "Balears" es superior a 600, además figura entre ellos la mayoría de la oficialidad

Londres. — La prensa dedica esta mañana extensos comentarios al torpedeamiento del «Balears».

Las últimas noticias declaran que han podido ser salvados unos 400 hombres por los destructores ingleses «Boreas» y «Kempenfeld». Los marinos ingleses aconsejaron a los tripulantes del «Balears» por medio de señales que se arrojaron al mar. A pesar de la ayuda prestada por los brcos ingleses se calcula que el número de muertos en la tripulación es superior a 600. En las bajas figura la mayoría de la oficialidad.

Los periódicos rinden homenaje a la decisión conque los marinos británicos han colaborado en el salvamento de los supervivientes y no tienen una frase de reproche ni los de la derecha ni los de la izquierda para la aviación republicana que en cumplimiento de su deber atacaba a las unidades que se acercaban al barco torpedeado.

El «Times» hace resaltar que la Flota republicana está en condiciones de tener en jaque a los rebeldes y que la teoría según la cual la concesión de los derechos de beligerancia permitiría a los rebeldes establecer un bloqueo efectivo de los puertos de Levante ya no es cierto. El principal enseñanza de la Batalla Cabo Palos dice es que los rebeldes no estiman en su justo valor la flota republicana. Franco que ha perdido la imtad de sus grandes unidades desde el comienzo de la guerra no se jugará seguramente las dos que le quedan en operaciones nocturnas cerca de Cartagena.

Los diarios de izquierda se felicitan con efusión de la victoria obtenida por la flota republicana y aprovechan la ocasión para llamar la atención de la opinión pública a la que pide siga muy de cerca la cuestión de la intervención en España en relación con las conversaciones que van a comenzar en Roma.

del mando de esta Comandancia, es perando de todos, el más exacto cumplimiento como hasta ahora lo venia haciendo.

El Comandante Jefe T. MOLINA

## Los facciosos confirman la pérdida del Balears

París.—Comunican de Burgos que el cuartel general faccioso ha confirmado la pérdida del crucero Balears.

Declaran que en un encuentro nocturno el crucero fué alcanzado en sus órganos vitales por un torpedo.

## Felicitaciones por el gran triunfo de la Flota Republicana

Barcelona.—De esta ciudad y Madrid y de otras poblaciones de la España leal se han cursado telegramas de felicitación al Jefe de la Flota y al Comisario Político de la misma por el gran triunfo alcanzado con el hundimiento del Balears.

## La idiotez grosera de los insurrectos

Barcelona. — Telegrafían de Hendaya que Radio Valladolid comenta el probable nombramiento de Eden como Embajador inglés en Washington y le ha dictado la siguiente despedida: «Dicen los que todo lo saben que Eden va a Washington de Embajador. Le deseamos buen viaje. Nosotros ya habíamos dicho que los políticos eran unos sinvergüenzas y Eden es uno de ellos.

## En la Cámara de los Comunes

Londres.—Al final de la sesión de anoche de la Cámara de los Comunes, Churchill tuvo una brillante peroración ee la que puso de relieve que la cifra de 350 millones de libras esterlinas para el rearme Inglés de 1938 solo tiene valor si se le compara con la del presupuesto alemán que alcanza a 900 millones de Libras esterlinas.

Refiriéndose a la política exterior declara qu ela seguridad británica descansa sobre todo en Francia. Veo a Francia—dijo—como una entidad independiente y formidable. Ha construido una línea modernísima de fortificación que cubre en centenares de kilómetros parte vulnerable de su territorio; se basta a sí misma para abastecerse en generos alimenticias; posee una flota más fuerte que sus enemigos probables, defendiendo su suelo y su vida, incluso aislada, es un obstáculo formidable para cualquier agresor. Añadió que ni la flota ni la aviación pueden garantizar a Inglaterra contra un ataque aéreo y que estos solo puede hacerlo el Ejército francés.

Declaró también que no cree en la inminencia de una guerra de agresión e ngran escala, antes pasará mucho tiempo y por eso afirmó que el Ejército francés preserva la paz de Europa y favorece los preparativos que hacemos para asegurar nuestra propia defensa.

El Jefe de los laboristas mayor Att

lee criticó técnicamente las declaraciones de Chamberlain sobre todo en lo relativo a la política exterior del Gobierno.

Por último se aprobó la moción a favor del Gobierno por 347 votos, contra 123.

## Ecus locales

En la pasada semana falleció nuestro estimado amigo Marcial Semper Martínez, el cual en su dilatada vida captose el aprecio de todos por su laboriosidad y hombre de bien.

A su aflijida familia, singularmente a su hijo del mismo nombre, querido amigo nuestro, enviamos el testimonio de nuestro sincero pesar por tan dolorosa pérdida.

—En la tarde de ayer fué conducido a última morada el cadáver de la compañera Josefa Botella Lillo, hermana de nuestro antiguo y buen amigo el Secretario de la Federación Local de Sindicatos Unicos, Carlos Botella, a quien expresamos nuestro más sentido pésame.

—SE PRECISA amplio piso o chalet independiente para instalar oficinas y dependencias Jefatura Oficial. Comunicar detalles y arrendamiento a Delegación Depósitos Subterráneos. Mártires, 3.

—Se desea señora de compañía. Diríjase a Guzman, 1 1.

—LOCAL necesito en arriendo o transpaso, propio para comercio de muebles, en sitio céntrico. Ofertas a V. S. Avenida Durruti 14 piso segundo derecha. Teléfono 1160. De 2 a 4 tarde.

—CAMBIO MAQUINA de escribir portátil Underwood nueva por otra de la misma marca de oficina abonando. Razón: Plaza Gabriel Miró, 8 bajo.

—Compro Pianos, Radios y Gramófonos maleta a particulares, pagando bien. Razón Casa Duart, Plaza Chapí número 3.

DOCTOR

## ESPUCH VIDAL

del Hospital Provincial

NARIZ-GARGANTA-ODON

Plaza del 14 de Abril, 10. 1.

Frente a la estatua de Maignan

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Lea EL LUCHADOR



**CANET**

OFICINA PARA MATRICULAR AUTOMOVILES, CAMIONES, MOTOS Y OBTENER CARNETS PARA SU CONDUCTORES

R. ALTAMIRA, 18  
TELÉFONO 2157  
ALICANTE

Selecto Surtido en Calzado de todas clases

## PEDRO HUESCA ESTEVE

Mercería :-: Paquetería :-: Perfumería :-: Novedades  
CAMISAS PARA CABALLERO

Saaasta, 16 y Castaños, 3 - ALICANTE - Tel. 2143

Lea Vd.  
El Luchador

Estado actual de la Medicina Penitenciaria

CONFERENCIA DEL DOCTOR CID EN EL SINDICATO MEDICO (U. G. T.)

El sábado último pasado pronunció una enjundiosa conferencia en el local del Sindicato Médico (U. G. T.) el médico del Reformatorio de Prisiones, doctor Martín Cid, sobre el tema que intitula esta breve referencia modestísima entre los merecimientos de la labor desarrollada por el competente facultativo del cuerpo de Prisiones, que con su labor sanitaria y científica ha conseguido elevar el rango de la asistencia médica en las prisiones españolas de la importancia orientadora y ejemplar marcada en la obra del doctor Martín Cid, ha acordado publicarla bajo los auspicios oficiales.

Después de conseguir un mejoramiento absoluto de los servicios sanitarios del Reformatorio de adultos de Alicante, el doctor Cid, ha realizado un estudio de cada uno de los reclusos, desde los puntos de vista psicofísicos y social, recopilando en demostrativas estadísticas que le han servido para elevar conclusiones que tienden a conseguir legislaciones que marquen según su programa, conjunto de larga y metódica experimentación, cimentada en estudios clínicos, psíquicos y de laboratorio, y orientado en el sentido socialmente al delincente, basándose en las más modernas teorías biológicas de la delincuencia y llegando hasta orientar al recluso en un oficio, para el que tenga las mejores aptitudes naturales en el que encuentre su redentora recuperación social.

El doctor Martín Cid, fué muy felicitado.

Vicente Seva

ODONTOLOGO

Informaciones gratis y gratuitas

Roya X - Diarrea

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6

San Vicente, 71. 1.ª Alicante

Interesante conferencia en el Hogar del Soldado

El compañero Juan Bravo disertó sobre el tema: "El Pueblo en el Ejército"

Como anunciábamos, oportunamente, ayer en el Hogar del Soldado dió una conferencia en representación de la C. N. T. el compañero Juan Bravo. Hizo la presentación el Comandante del Batallón número 6, con acertadas palabras.

Juan Bravo comenzó dedicando un emotivo recuerdo a los caídos en la lucha por las libertades de España. Elogió la admirable instalación del Cuartel. Desarrolló el tema de su conferencia, «El Pueblo en el Ejército», con singular acierto, siendo muy aplaudido y felicitado.

El comandante Palma cerró el acto con unas frases en las que elogió la intervención de Juan Bravo, saludando al finalizar a los obreros de la C. N. T.

REUMATICOS! ARTRITICOS! CURAREIS TOMANDO Natrosil con Tiroides DEL DOCTOR COQUILLAT

Medicación moderna para el tratamiento químico-opoterápico el Reumatismo agudo, Neuralgias, Ciática afecciones, Biliares etc.

Comité Provincial de la Cruz Roja Española

SERVICIO DE SOCORRO

Habiéndose recibido unas demandas de noticias debidamente cumplimentadas y tramitadas por mediación de la Cruz Roja Internacional de Ginebra. Se ruega pasen por estas Oficinas sitas en Calderón de la Barca número 3, 2.º, de 10 a 1 y de 4 a 6 los ciudadanos que a continuación se citan.

José Suárez Cruz, José Suárez Péz, José González Rodríguez, Francisco González Sirva, Julio Granado Cortés, María Hernández, Luis Pérez, José González Rodríguez, Fran Encarnación Pozo González, Ana Melquiades Llamas, Ana Mena Giménez, María Mérida, Juan Linares Gómez, Juan Díaz Jaén, Gerardo Lumberras, Encarnación Lecora, José Díaz Sojo, Isabel González Riestra, Angeles Giménez Sanz, José Fernández, Angélica Redondo Adrián, Isabel Vilches Gallardo, José Coruña Marrero, Dolores Valera, Joséfa Vargas Morales, Joséfa Leiva, Manuel Expósito, Ana Mediavilla, Antonio Ruiz Santiago, José Rodríguez, Alonso Rodríguez y José Reyes.

Sindicato de Agentes del Comercio y de la Industria U G T.

SECCION VIAJANTES

Para conocimiento de todos los afiliados inscritos en la Sección Viajantes, el nuevo Comité de Sección en la Junta general celebrada el día 16 de febrero pasado, tiene el propósito de trabajar activamente estudiando todas las cuestiones con el ejercicio de nuestra profesión en el presente momento.

Para esta labor, que no puede ser obra de unos, sino de todos, necesita este Comité la colaboración de todos los afiliados, comunicándonos con todo detalle cuantas sugerencias, nacidas de la experiencia profesional de estos últimos tiempos, se estime de interés para la clase.

En suma, este Comité de Sección desea que todos los afiliados sean directos y entusiastas colaboradores de él, única forma de orientar debidamente la gran función que, en el desenvolvimiento industrial y comercial de nuestro país, está inexorablemente reservada a nuestra profesión.

Con el máximo interés serán acogidas y estudiadas todas las iniciativas que se aporten y para esto el Comité de Sección estará reunido todos los viernes desde las cinco y media de la tarde en nuestro domicilio social.

Alicante 8 de marzo de 1938. — El Comité de Sección.

Gran Hotel Sempus

- Comedor de primer orden
Habitaciones al mar
American Bar
Pasé de los Manantiales

Arte y artistas

EN VILLAPRANQUEZA

El pasado domingo, organizado por el cuadro de Juventudes Libertarias en el Teatro Cervantes del vecino pueblo de Villapalmeza, se representó en el citado teatro, la jocosa obra del género valenciano, titulada «Deixam la dona Pepeta» y en la que toda la compañía, sin excepción, logró un rotundo éxito.

El numeroso público que llenaba por completo el teatro premió con grandes ovaciones la labor de los artistas y celebró a «mandíbulas batientes» las situaciones cómicas de la obra. Angel Mas, recitó algunos monólogos que fueron así mismo muy aplaudidos.

F. Fajardo Guardiola

Enfermedades de la boca y de la garganta

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6

Barraza 59. Alicante

El concepto que los facilonos tienen de la cultura

En el diario «Hierro», de Bilbao, fecha 19 de Enero, se publicó un artículo del Marques de Lozoya en el cual el ilustre aristócrata dice cosas tan peregrinas como estas:

«Estamos asistiendo en el mundo —en España de un modo singularmente trágico— al fracaso de todo un sistema de cultura que tiene su precedente en el enciclopedismo de la mitad del siglo XVIII. Si la cultura tuviese por sí misma eficacia de mejoramiento, estaríamos ahora en una nueva edad dorada. Y sin embargo, nunca mayor inquietud ha imperado en el mundo, nunca la vida ha sido tan anárquica. Todo el afán de los Gobiernos era que cada año fuese el mayor número de españoles que supiesen leer. Mejor hubiera sido que el campesino o el obrero a quien tal desgracia acortecía hubiera quedado analfabeto. En la nueva España la cultura será otra cosa... Educar no consiste en enseñar muchas cosas, sino en «hacer hombres».

De una gente que ha podido gritar «muera la inteligencia», no se puede esperar otra cosa. De un aristócrata español tampoco, porque los aristócratas españoles han sido siempre unos analfabetos y unos pobres de espíritu.

En concepto que ellos tienen de la cultura es el de no enseñar, el de «hacer» hombre. ¿Qué hombres? ¿Estos que, como los Gobernantes de la España de Franco, venden su patria y entregan sus mujeres al invasor moro o teutón?...

Consejería Local de Abastos

Después de cerrada nuestra edición de anoche, recibimos una nota en la que se dice que a partir de las ocho de la mañana, hoy se ha repartido carbón cok, en el Distrito octavo, y carbón vegetal, en el Distrito tercero.

Teatro Principal

El próximo jueves día 10 a las 6 y media de la tarde se celebrará un acto homenaje a los movilizados de las quintas 1929 y 1940.

En este acto tomarán parte representantes del Frente Popular y distintas armas, así como heridos hospitalizados en Alicante, organizadores de este acto.

Actuará «Altavoz del Frente».

La entrada será gratuita.

Sucesos

ATROPELLADO POR UN AUTOMOVIL

Anoche a las ocho fué atropellado en la carretera de Floreal del Raspeig, por un automóvil, el mecánico ajustador Tomás Moreno Barrios, casado, de 53 años de edad y domicilio en el chalet Villa José, de la partida de Rabasa.

Trasladado urgentemente a la Casa de Socorro, los facultativos de guardia le asistieron de heridas dislaceradas en las regiones fronto-inferoparietal y alcoholismo.

En el suceso interviene el Juzgado de guardia y como el dignóstico

SI QUIERE QUE SUS HIJOS Y SUS HIJAS SEAN EDUCADOS INTEGRAMENTE LLEVELO A LA

Escuela Modelo

Parvulos Primera Enseñanza

para niños, divididos en nueve grados y niñas divididos en cinco grados Preparación para ingreso en la Segunda Enseñanza y Escuela de Comercio

Bachillerato —: Comercio en sus Grados Preparatorios y Perfeccionamiento Carreras Especiales Calderón de la Barca 24 y Juan de Herrera 5.—Teléfono núm. 2031

ADQUIERA

EL JABON MINERAL

En trozos que sirve para fregar pisos y enseres de cocina.—Lava seda, lana y algodón, ropa negra y de color

KILO 0,75 PESETAS

Droguería Desiderio Reig

BAILEY 10.-.- LICANTE

ANIS Y COÑAC

SALAS

dado por los médicos ha sido de pronóstico reservado, después de estar do en la Casa de Socorro, el herido quedó hospitalizado.

POE JUGAR CON UN PETARDO. Sufrió quemaduras de segundo grado en el dedo pulgar derecho, el niño de ocho años de edad, Eduardo Marchino Rodríguez, quien tras haber sido curado convenientemente en la Clínica Municipal, pasó después al domicilio de sus padres, Navas, 29.

Cartelera DEL

S. U. E. P. C. N. T.

PROGRAMA PARA HOY MARTES CENTRAL

Exito de la superproducción musical «Radio

CANCION DE AMOR por Lily Pons, el ruiseñor humano.

MONUMENTAL

La sensacional película dramática española

EL CABALLERO DEL PUEBLO por Enrique Serrano y Olinda Bozán.

SALON ESPAÑA

Dos colosales películas Dos DE HOMBRE A HOMBRE por Leo Carrillo.

UNA DAMA SIN IGUAL en español, por Gertrude Michael.

En función permanente desde las de la tarde.

LA ILICITANA

MOLINA HERMANOS

De Alicante, Valencia, Vall de Un Castellón, Zaragoza, Barcelona pueblos limítrofes

AGENCIAS

Valencia, Pelayo 81-Teléfono 13822

Alicante, Joaquín Costa 35-Tel. 2148

Lea EL LUCHADOR